

EL NOTICIERO

DIARIO DE CÁCERES

Franquicia concertada

Viernes 22 de Julio de 1910

Últimos telegramas y noticias de la mañana

PRECIO DE SUSCRIPCION EN CACERES

una peseta al mes

FUERA DE LA CAPITAL

UN TRIMESTRE 3'50 PESETAS

Pagos adelantados

AÑO VIII.—Número 2.134

El Noticiero
es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia.

CANTILLANA

Se arriendan los pastos y bellotas de los millares Chozones y Jergosa. Para informar, don Luis Casellano, en Cáceres.

ANUNCIO

Se subasta el arriendo a pasto y labor de la dehesa Butrera y Valbutrero, de más de 1.800 fanegas de marco real, equivalentes a 1.159 hectáreas y 17 áreas, sita en el término de Garcíaz.

Se facilitan antecedentes y admiten proposiciones hasta las doce de la mañana del día 29 de Septiembre de 1910, en casa de doña Teresa Spina, calle de Afuera, número 1, Trujillo.

Los dueños se reservan el derecho de adjudicarla á la proposición que estimen más conveniente.

Anuncio

Se arrienda á pasto, montanera y labor la dehesa titulada Tejarejo, de cabida de 2.000 fanegas, equivalentes á 1.287 hectáreas, 91 áreas, 12 centíreas, propiedad del excelentísimo señor Marqués de Cerrabo, sita en término municipal de la villa de Monroy, provincia de Cáceres.

Se admiten proposiciones hasta el 30 de Agosto del año actual 1910 dirigidas al señor don Carlos Argüello de Aguilera, sobrino y administrador del propietario, referido señor Marqués, en el Castillo de la villa de Monroy, en donde se encontrará de manifiesto el pliego de condiciones, reservándose el derecho de aceptar la que considere más conveniente ó desechar todas.

Carlos de Argüello de Aguilera.

De los debates parlamentarios

Los espíritus vehementes, los reos de impaciencia, y, mejor y más que ellos, los que padecen de continuo convencionales fiebres demoledoras de cuanto es y existe en materia política, sufrieron, á no dudarlo, un desengaño grave con el último discurso del ilustre hombre público señor Moret; pero á los espíritus sensatos, á los que dominan sus imperios sometiéndolos al freno de un calmoso reflexionar, á los que, en fin, se dan cuenta exacta de que las violencias son imprópias de voluntades esforzadas y de inteligencias serenas, se les han entrado sobradamente por los ojos las razones de la templanza de tal discurso y lo han saboreado, libando con fruición sus mieles.

Y encierra nuestro aserto tanta certeza, que, para alcanzarla el menor despierto cerebro, no necesita empeñarse en desentrañar á golpe de maza la médula del asunto, porque con la simple lectura de los periódicos madrileños tendrá bastante al efecto de conseguirlo, toda vez que los juicios vertidos por éstos respecto de la breve oración parlamentaria del ilustre estadista, no pueden ser más unánimes en calificarla de magnífico acierto de labor en que palpita la supremă dignidad de una alma noble y disciplinada, vencedora de pasiones mezquinas...

Jamás ha debido pensarse que quien ha sacrificado muchas de las alegrías de su ya larga vida en bien de la patria, de las libertades y del régimen pudiera descender hasta confundirse con los demagogos y hacer que brotaran de sus labios frases políticas pecaminosas que proyectaran negras sombras y amontonaran estupendas insidias; porque los corazones grandes, los hombres públicos que tie-

n un perfecta conciencia de sus deberes como tales, no es justo que los olviden ante la satisfacción pasajera de movedizos egoismos y gritos descompasados de la soberbia.

Moret ha dicho cuanta era menester que dijera, cuanto las circunstancias, que él pulsaría con justa medida, le aconsejaron que dijera, y discurrir sobre su acto parlamentario con otro criterio que no sea el de estimarle como bueno, es discutir, cual se discurre cuando la imaginación se halga acaudentada, cual se discurre cuando la inteligencia se obcecá.

Por eso algún colega, al que ciertamente no puede tildársele de afecto á Moret, piensa de su discurso que fué pronunciado sin alardes de mal gusto, sin pasión de ningún género, pero con una sinceridad conmovedora, y afirma que no recuerda nada más sensacional, más desinteresado, ni más energético....

DESDE MADRID

Terminábamos ayer estas notas diarias aludiendo á una incógnita sin despejar que existía como final del debate del Mensaje en el Congreso.

En efecto, poco después apareció la clave de esa incógnita.

Fué el discurso del señor Moret, Antes de este discurso el señor Azcárate pronunció otro encaminado á demostrarle con gran contundencia los errores en que había incurrido el señor Maura en los asuntos de Melilla y Barcelona y á apreciar de un modo claro y terminante la actitud de la minoría que acaudilla, caso de que el Gobierno intentase nuevas aventuras en el Riff.

La oración del sabio maestro ha causado el mejor efecto entre los republicanos.

Y vamos á la incógnita que tan intriga se ha al Gobierno: Se levanta en su escanó el señor Moret.

Fué su discurso casi tan breve como el del día anterior, pero de muy distintos efectos.

Es preciso resolver esa cuestión religiosa, dijo el presidente.

Yo presto mi apoyo al gobierno para conseguirlo.

Y añadió:

Si la desgracia acompaña al

señor Canalejas en esa empresa de ineludible compromiso del partido liberal, no solo implicaría la disolución de éste, sino que también el

fracaso del régimen. (Sensación enorme).

Yo abandoné el gobierno por la implacable hostilidad del señor Maura.

:Consecuencias de esa actitud?

Solo dos; una, mi caída del poder; otra, la formación del gobierno que está sentado en ese banco.

He ahí, en síntesis, el discurso del señor Moret, si no con las mismas palabras con que lo ha pronunciado, en el fondo vienen á ser lo mismo que las consignadas.

La incógnita quedó, por lo tanto despejada.

Posedí de gran nerviosidad, le contestó Canalejas.

«No admito tutelas de nadie, no quiero ser prisionero de nadie, el que no está conmigo, está contra mí; cumplir mis compromisos sin apremios; en la mayoría no hay grupos, porque si los hubiese, los expulsaría».

Aquí se expresó el presidente del Consejo.

Entendió bien lo que dijo el señor Moret?

Esta duda seguramente se ha dissipado cuando los diputados ministriles fueron ésta mañana a tributarle á la presidencia un homenaje de adhesión.

Porque ayer, en el calor de las ovaciones, se convenía unánimemente que no.

Muy triste y lamentable es lo ocurrido, porque después de la sesión de ayer, el partido liberal quedó emplazado para en no muy lejano plazo, á la discordia más espantosa.

Boletín de la prensa

«Moret y Canalejas» titula su artículo de fondo *El Imparcial*, y en él examina los últimos discursos de ambos, entendiendo que el segundo no es ya el Canalejas del bloque.

El *Liberal* dice al Presidente del Consejo:

«Haga, en vez de hablar; ande, en vez de pararse á contender por fútiles celos, y delante de sus pies se allanarán y se ensancharán todos los caminos».

Escribe el *Heraldo*:

«Canalejas obtuvo ayer ovaciones romanas. Los grandes triunfos le esperan en la calle. Olvidemos el gesto y el ademán de todos, y pregúntensemos: ¿qué ha ganado la democracia española en la jornada de ayer?»

La Correspondencia encabeza su número con una crónica de *Fabian Vidal*.

El *Patria* opina que Moret recobró ayer la jefatura de los liberales, poniendo la ceniza en muchas frentes.

El *Diario Universal* entiende que «desde ayer, y gracias al señor Canalejas, los liberales españoles forman un solo partido con un solo jefe».

España Nueva cree que de la democracia de Canalejas no quedan más que «los discursos y escritos de que renegó públicamente en la discusión del Mensaje».

La *Mañana* opina, respecto del discurso de Canalejas, como el *Diario Universal*, y *El Mundo* como ambos colegas.

El *Radical* tributa alabanzas al discurso de Moret.

con su cantar sonoro
 sencillo y grave,
 que parece un lamento
 que da la tarde...
 Y laquiero, laquiero
 con toda el alma,
 ipor ser un rinconcito
 de nuestra Patria!

Mi madre me decía
 que la quisiera
 adorara hijo mío.
 Esta es tu tierra!
 Sus hombres a la Patria
 gran nombre dieron;
 Juventud gloria dejaron

los extremeños!

En el hogar dichoso

siendo yo niño,

me contaba la historia

del pueblo mío!

Y sembraba de amores

mi pobre pecho;

con su charla adorable

y con sus besos!

Y cómo no quererte

con toda el alma?

si á la vez que mi tierra

eres mi Patria...

Tuyos son mis recuerdos,

mis alegrías,

mis sencillos cantares,

flores de un dia...

Tuyos mis ilusiones

á cual más bellas

porque de ti nacieron,

son extremeñas!

Te bendicen mis labios,

te adora el pecho,

con los amores puros,

puros y eternos;

tus pesares son míos,

tus alegrías

yo sénto que á mi alma

la regocajan;

yo pongo en tus altares

todo mi esfuerzo,

mi trabajo, mi pluma,

cuento poseo;

es un anhelo noble,

noble del alma,

elevando á la tierra...

se forma Patria!

Y la Patria está triste...

¡Sin ideales!

¡Sin viriles arrestos

que la levantén!

¡La pasión la destroza!

¡La hiel la mata!

Sólo alientos gigantes

pueden salvarla...!

Ay, pobre Patria mía...!

¡Qué se te quería!

¡Me lo manda mi madre

desde los cielos!

José Díaz Macías.

PROVINCIALES**Una joya artística**

Según dice nuestro estimado colega el *El Regional*, hace algunos días fué descubierta un artística cajarcas en una de las habitaciones de la casa que, en la Plaza de la Catedral, posee el propietario placentino don Ezequiel Núñez.

Y sigue diciendo el mencionado periódico:

«Es de puro estilo mudéjar de fines del siglo XV y de cuatro metros cuadrados de extensión.

La citada casa formó parte del famoso convento de Santa Clara, fundado en Plasencia en el año 1475 por don Alonso Ruiz de Camargo.

Sabido es que el estilo mudéjar, tan boga en España durante los siglos XV y XVI, es una sencilla transición del arte musulmán al arte cristiano, siendo la más excelente joya que en España existe del citado estilo el gran diseño Alcázar de Sevilla.

La cajarcas que nos ocupa es positivamente de valor notable y ha producido buena impresión al numeroso público que ha ido incesantemente a contemplarla.

Una opinión autorizada de Plasencia

supone que, en la habitación que cubre la artística techumá, nació en 23 de Diciembre de 1472 el Dr. Lorenzo Galindez de Carbajal, catedrático de la Universidad de Salamanca y consejero íntimo de los Reyes Católicos y del emperador Carlos V.

Los datos que tenemos ante la vista revelan una pequeña diferencia con la citada fecha, pues según ellos, nació el Dr. famoso en 1477, siendo hijo de don Gonzalo de Carvajal y doña Juana Galindez.

NOTAS PARISIENSES

Contra los ineducados ó distruidos

Un humorista originalísimo Monsieur William Phelps Eno, acaba de reglamentar las relaciones que deben existir en los países civilizados entre los cocheros, chaufeurs y conductores de toda clase de vehículos, y entre los peatones.

¿Pero la acera está menos obsesionada que el centro de la calle? Ninguna reglamentación mejora el constante a

calle, y he aquí un proyecto de él, original de un servidor de ustedes.

I. Llevar la derecha de la acera, aun en las calles de mucho tránsito.

II. No marchar más de tres individuos cogidos del brazo, inculcar á las familias el principio de la fila india ó de uno en uno.

III. No tener el paraguas ó el bastón bajo el brazo con el extremo inferior á la altura del ojo de los contemporáneos.

IV. No ocultar bajo los flotantes pliegues de la capa un objeto con puntas agudas y rígidas.

V. No detenerse formando grupos compactos en las aceras, y menos en los sitios donde las terrazas, los kioscos, los talleres, bancos, vendedores, etc., convierten la acera en un estrecho desfiladero.

VI. No tener el perro con una cadena muy floja.

VII. No sembrar por la acera corteza de naranja, de melón, etcétera. Igualmente, y siempre en interés de los peatones, obligar á «Lore», «Rita» y «Fiquet», á satisfacer sus pequeñas necesidades, y especialmente las mayores, fuera de las aceras.

VIII. No correr indiscretamente; no dar codazos; no dar bruscas.

IX. No olvidar cuando se va leyendo, que las grandes poblaciones no son el desierto de Sahara.

X. Escupir ó estornudar contra el viento.

C. V.

DE SOCIEDAD

Ha sido pedida, —en Salamanca,— la mano de la bella señorita Asunción Llorach Roig, para nuestro particular amigo el médico de Aldea del Cano; don Francisco García Alonso.

La boda celebrárase en breve, y nosotros felicitamos anticipadamente á los futuros novios y sus respectivas familias.

Encuentranse actualmente en San Juan de Luz los condes de Torrearias.

De Madrid ha llegado, de paso para Torremocha, nuestro querido amigo y colaborador don Guillermo Bonilla.

El oficial de este Gobierno civil don Fernando Serrano Montijano ha sido nombrado Secretario de Gobierno de la Audiencia de Oviedo, plaza que ha alcanzado previas brillantes oposiciones.

Felicitámosle.

Marchó para Valencia de Alcántara nuestro particular amigo don Fermín Abejón.

NOTICIAS

Los maestros que el martes y miércoles último se reunieron en Cáceres con motivo de las sesiones celebradas por la Junta directiva de la Asociación provincial del Magisterio, visitaron a nuestro particular y buen amigo el culto profesor de primera enseñanza del Hospicio, don Remigio Pozo, para protestar de la reciente disposición ministerial que priva del carácter de públicas á las escuelas de tales establecimientos, impidiendo que los pobres asilados disfruten de las vacaciones reglamentarias.

Es preciso, sin embargo, señalar desde luego, que el blanco ha de ir siempre realizado por un matiz vivo, transparente, como ornamento: un bordado oriental antiguo, un cinturón de raso azul-rey, fresa, verde antiguo, retocados por un ligero punto negro que señala con sombra discreta un bonito efecto.

La mayor parte de las faldas son cortas, aun para las ceremonias, dejando al descubierto el extremo de una botina ó zapato piel de gamo, de color acomodado al traje, si éste es de tinte neutro.

En trajes de dos tejidos diferentes, crepón y liberty, velo y paño, liso ó estampado, el opaco y liso es siempre el que se utiliza para los adornos, las orlas en forma, las bandas y las vueltas. Las túnicas por el contrario, se confecionan en transparente sobre un fondo liso. Por ejemplo, sobre un fondo raso «canard», velo de túnica del mismo tono ó túnica de velo de seda con estampaciones de cachemir. Hemos visto un traje elegantsimo en el que el cuerpo y la túnica son de una pieza, con los delanteros cruzados sobre el pecho, ceñidos en la cintura y adheridos á la falda por medio de dos gruesos chouxs. Los bordes, redondos por los lados y rectos en la espalda, están bordeados con un bieseda «canard».

Los cuerpos lisos, con mangas de una sola pieza, parecen querer eliminar el camisón y limitarse á la collarete. El cuello redondo, ligeramente escotado, es desde luego más preferible en estos meses de fuertes calores, y en este caso la indispensable gargantilla se coloca al borde del canesú, y puede estar señalada por un pasador de un tono suave ó por un fino encaje de oro.

Mme. ROBERT.

Julio de 1910.

Notas judiciales

El Jurado del partido de Montánchez conoció ayer de la causa seguida, en aquel Juzgado, contra Juan Diego Romero, por el delito de asesinato frustrado.

La vista se deslizó sin incidentes dignos de mención especial, y el Jurado emitió veredicto de inocubilidad, entendiendo, según pidió el defensor señor Pérez Corcoba, que el procesado no era autor del delito que se le imputaba.

En vista de ello, el representante del Ministerio Fiscal señor Velasco interesó de la Sala la revisión de la causa por nuevo Jurado, solicitud á la que accedió la Sala.

El proceso volverá, pues, á ver en el cuatrimestre próximo.

Para mañana sábado no hay hecho ningún señalamiento.

En el escaparate de nuestro Establecimiento se exhibe desde hace unos días una curiosa «Mesa Revuelta», confeccionada á pluma, por don Juan Pesquera Gutiérrez, apuntador de la Compañía cómico-dramática del señor Montijano.

En dicho trabajo aparecen ejecutados con gran maestría, bonitos facsímiles de los diarios y semanarios de Cáceres, de la «Ilustración Española y Americana» de una letra de cambio, de un décimo de la lotería y de otros varios documentos.

El trabajo es curiosísimo y una verdadera obra de arte, que denuncia la habilidad y pericia de su autor en estos delicados trabajos.

Cuantas personas ven este trabajo tributan merecidos elogios á su autor y nosotros enviamos al señor Pesquera nuestra enhorabuena.

Se alquila una casa con jardín y cuadras en la calle de los Condes.

En el número 1 de dicha calle informarán.

El dia primero de Agosto próximo, comenzará á publicarse en Badajoz, con el título de *El Demócrata*, un periódico que contará con una amplia información telegráfica y la colaboración así de los más reputados escritores.

Será *El Demócrata* un gran diario confeccionado á la moderna y llamado á obtener un magnífico éxito.

COLEGIO DE 2.^a ENSEÑANZA Y DEL SALVADOR PLASENCIA

Es el único que existe en la provincia. Curso ha tenido sin un solo suspeso y en el actual únicamente tres.

Sus Profesores son titulados y forman parte de los tribunales de examen.

Honorarios.—Manutención, 45 pesetas al mes. Enseñanza, 20.

Pidan reglamentos al Director DON JUAN MARTINEZ LORENZO, Licenciado en Filosofía y Letras.

Conferencia Telegráfica

Servicio especial de *EL NOTICIERO*

Telegrama oficial
Ministro Gobernación á Gobernador.

Depositado el 20 á las 21.18.

Tengo la satisfacción de comunicar á V. S. que en este momento acaba de votarse en el Congreso el Mensaje de la Corona por 183 votos contra 81 de todas las oposiciones, después de poner término al debate el Presidente del Consejo de Ministros con profundo y elocuente discurso resumen, contestando á todos los oradores con absoluto dominio de los problemas políticos objeto del debate, con gran valentía y sinceridad, abordando los problemas pendientes con la serenidad de juicio propia de los grandes estadistas.

Su discurso, interrumpido frecuentemente por los aplausos de la mayoría y muestras de aprobación de la Cámara, fué objeto de grandes aplausos al terminar, y que todos los diputados y senadores de la mayoría y de otros partidos políticos desfilaron por delante del banco azul, felicitando al jefe del gobierno.

Al abandonar el salón de sesiones el señor presidente, fué objeto en los pasillos de la Cámara de grandiosa y espontánea manifestación de simpatía, siendo ovacionado durante largo rato por grandes aplausos y vivas al jefe del partido liberal.

Políticas y parlamentarias

Continúa siendo el tema de todas las conversaciones el resultado final de los debates del Congreso, con motivo de la discusión del Mensaje.

Entre los liberales reina gran disgusto, latente antes del discurso del presidente del Consejo, y exteriorizado de modos diversos después de haber hablado el señor Canalejas.

La mayor parte de los disgustos culpan de lo ocurrido al conde de Romanones, el cual dicen, no perdona medio para producir escisiones entre las filas del liberalismo.

Y presentan como pruebas de que así es el hecho de que el conde redactó por sí mismo un sueldo insidioso que ha publicado el *Diario Universal*, órgano del Presidente del Congreso, sueldo que ha originado los naturales revueltos y que no pocos han tomado como ofensivo para los viejos liberales.

Esto aparte de que, según ya telegreamos ayer, Romanones provocó la visita de los diputados de la mayoría á Canalejas, al efecto de significarse con un acto de adhesión, acto que dio por resultado el que se notaran ausencias sensibles, ausencias de personajes de gran altura dentro del partido.

Además, y para remate de sus trabajos, el conde ha lanzado la idea de reorganizar aquél bajo la jefatura de Canalejas, oíndoseán en absoluto de Moret y López Domínguez.

En cambio el Ministro de Estado, señor García Pinto, acaba de manifestar que es partidario de que desaparezcan los grupos liberales si es que se deseaa el desarrollo de un programa democrático verdadero, pues lo que menos importa, á juicio del Ministro, es que sea este ó aquél el jefe del Gobierno.

Con todo esto ocurre que en los círculos políticos se hacen mil cábalas contradicorias, no siendo posible darse cuenta exacta de la verdadera entraña del asunto, ni de lo que pueda suceder á tenor de la confusión política reinante.

Los moretistas, no obstante cuantos quedan expuesto, permanecen convencidos del triunfo alcanzado por su jefe con los discursos pronunciados los dos últimos días, estimando que ha sabido sortear de manera admirable las dificultades de la situación.

Moret, dicen, no iba á ser tan incauto, que con sus palabras tendiese á dividir la mayoría. Lo que ha hecho es lo contrario; estrechar en lo posible los lazos de unión.

Proclamar esta con empeño, para que no se produzcan escisiones y la mayoría de ahora, pueda pres-

tar buenos servicios á cualquier gobierno liberal que se forme. Por lo demás, supone Moret, y supone con fundamentos razonabilísimos, que el señor Canalejas no tendrá la pretensión de ser el único hombre del partido que puede constituir ministro.

— Esta tarde expondrá el exministro de Fomento señor Gasset, una interpelación sobre política agraria.

— El contestará el Presidente del Consejo.

— El Gobierno pretende que en la sesión de esta tarde queden aprobados algunos de los dictámenes emitidos por la Comisión de presupuestos.

— Asegúrase que algunos individuos de la mayoría pideán que esta tarde se cuente el número de diputados.

— El rumor está siendo comentísimo.

— Pasado mañana marchará para Lourizán el Presidente del Senado, señor Montero Ríos.

— Dícese que fué admitida la dimisión al subsecretario de Hacienda, señor Ríos, y que para sustituirle ha sido nombrado el señor Zabala, nombramiento con el que no están conformes muchos liberales.

— Afírmase que la contestación que el Gobierno ha dado á la última nota del Vaticano está concebida en términos de gran efusión y respeto.

— Mañana sale el señor Moret para Suiza.

— En el Consejo de ministros que hoy ha de celebrarse trataráse de los proyectos que los consejeros han de redactar durante las vacaciones veraniegas para ser presentados á las Cortes apenas se abren éstas en Octubre.

— El capitán general de Baleares ha celebrado una conferencia con el Presidente del Consejo.

Varias noticias

— En Gobernación nos dijeron esta mañana que reinaba tranquilidad en provincias.

— Sigue sin haberse confirmado oficialmente el descalabro que se dice han sufrido las tropas francesas en Marruecos.

— Mañana se cumple el aniversario de la iniciación de los sucesos de la semana trágica de Barcelona.

— Existen temores de algaradas.

— Las autoridades han adoptado todo género de precauciones para garantizar la conservación del orden público.

— Comunican de Amberes que ha fallecido en aquella ciudad el ministro plenipotenciario de Bélgica en Madrid.

— Dicen de Melilla que el general Del Real ha regresado de su visita á las posiciones exteriores.

— Los jefes y oficiales de las fuerzas destacadas allí han celebrado con un banquete el aniversario de los primeros combates.

— Segundo un telegrama de Santander, el Rey ha hecho el ofrecimiento de que sus hijos contribuirán á la suscripción abierta con el fin de construir un sanatorio para niños desvalidos.

— Por Cerbère pasaron con dirección á Barcelona nuevos grupos de expatriados.

— En Bilbao, tres huelguistas agredieron á un obrero, dándole varias puñaladas y dejándole en gravísimo estado.

— El hecho ha causado gran indignación.

— Uno de los agresores no pudo ser detenido.

— En Orduna huelgan los obreros de una fábrica de yeso.

— La autoridad local, en previsión de algún alboroto, ha solicitado el envío de fuerzas de la Guardia Civil.

— Los panaderos de Bilbao han acordado declararse en huelga, así como los empleados de los tranvías.

— Las autoridades de la invicta villa se muestran muy preocupadas.

— Diariamente conferencian los huelguistas con los socialistas de Madrid.

— Dícese que la huelga es inspirada por el comité directivo de la conjunción republicano-socialista.

— Notase gran malestar en la población.

Los trenes salen abarrotados de huelguistas que se marchan á sus pueblos.

— La huelga de descargadores del muelle de Barcelona quedó solucionada por haber transgido los patronos.

— Los huelguistas reanudaron sus trabajos.

— Continúan los envíos de tropas á la frontera.

— Dícese de Lisboa que aumenta la huelga de los obreros de las fábricas de hilados.

— En Santoheroso hay trece fábricas paralizadas.

— Se ha dictado auto de procedimiento contra la corporación municipal de Trebujena, por el delito de malversación.

— Comunican de Zaragoza que la bella y notable tiple Rosario Soler ha sido expulsada del templo del Pilar por un sacerdote, en consecuencia de entender éste que aquella iba demasiado escotada.

— Las autoridades han protestado de este acto, estimándolo como un arrebato improcedente.

— Un despacho de Bruselas anuncia que el ministro de España ha hecho entrega á la Reina de las insignias de la Orden de María Luisa.

AGENCIA MODERNA.

GONZALO ALVAREZ JAVAT

CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pensiones de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipoteca de fincas

NUEVAS OPERACIONES CON EL

Banco de España, Crédit Lyonnais

IMPRENTA, PAPELERIA Y ENCUADERNACION

Alfonso XIII, núm. 8.-Cáceres

NUMERO SUBITO

Abre á 1 de Julio é cierra á 1 de Octubre

BAÑOS TERMALES DE
"LA FADAGOSA,"
Frontera PortuguesaRAMAL DE CACERES
MARVAO

Estos baños tienen aplicaciones largamente comprobadas por la clínica en el tratamiento de reuma agudo y crónico, enfermedades cutáneas y del estómago en general, úlceras antiguas, anquilosis, diabetes, etcétera.

ANALISE CHIMICA DAS AGUAS DA FADAGOSA

| | |
|---|-----------|
| Temperatura..... | 22° C. |
| Densidade..... | 1.0020 |
| Substancias contidas em 1.000 gr. de agua | |
| RESULTADOS EXPERIMENTALES | Gr. |
| Chloro | 0.0268 |
| Acido sulfídrico | 0.00152 |
| Acido sulfúrico (SO ₄) | 0.00871 |
| Acido carbónico | 0.12056 |
| Acido silíceo | 0.04400 |
| Oxido de ferro e alumina | 0.00178 |
| Cal | 0.00975 |
| Magnesia | 0.00381 |
| Lithina | 0.00034 |
| Potassio | 0.00199 |
| Sodio | 0.07374 |
| Materias orgânicas fixas | Indeterm. |
| Residuo fixo al 180° C. | 0.25520 |

PRECIOS DEL HOTEL, HABITACION, BAÑO Y CONSULTA MÉDICA

Primera clase: 1.500 reis.—Segunda id.: 1.000

Idem.—Tercera id.: 400 id.

No hay más gastos obligatorios que aquellas cantidades diarias según la clase que se elija.—La Cocina está á cargo del dueño de la Fonda Europa, de Cáceres. D Antonio Jurado.

La Compañía de ferrocarriles de Madrid, Cáceres y Portugal, con el fin de facilitar la concurrencia á estos baños, ha establecido billetes de ida y vuelta con los siguientes precios, de las estaciones que se expresan á continuación. De las estaciones comprendidas entre Navalmeor, Malpartida á Marvao: pesetas 32 en primera, 22 en segunda y 15 en tercera.—Mirval y Cáceres: pesetas 17 en primera, 11 en segunda y 8 en tercera.—Puerto de Bejar y Plasencia: pesetas 34 en primera, 23 en segunda y 16 en tercera.

Hay siempre coches en la estación de Marvao para los bañistas á los Baños, por el precio de una peseta. El recorrido de la estación de Marvao á los Baños es de cinco kilómetros.

Colegio de Santa Ana

DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

MÉRIDA

LOCAL ESPACIOSO CONSTRUIDO EXPRESAMENTE PARA COLEGIO

Director: Don Juan Sáenz López

LICENCIADO EN CIENCIAS

Resultado obtenido en los exámenes del mes de Junio de 1910:

| Sobresalientes..... | 71 |
|---|-----|
| Notables..... | 83 |
| Aprobados..... | 163 |
| Suspensos..... | 9 |
| De los 71 sobresalientes mencionados, 12 tuvieron matrícula de honor. | |

El cuadro de profesores está formado por Licenciados y Doctores en distintas carreras.

Para más detalles, envíase el Reglamento á quien lo solicite.

LA CATALANA

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA-FIJA

Fundada en 1865

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1909.

GARANTIAS

| CAPITAL SOCIAL..... | 5.000.000 Pesetas |
|---------------------|-------------------|
| Desembolsado..... | 1.500.000 |
| Estatuaria..... | 1.000.000 |

| RESERVAS..... | 1.035.479'68 |
|---------------------------------------|--------------|
| Inversiones y fondos disponibles..... | 3.590.651'76 |

| Siniestros satisfechos..... | 13.044.164'21 |
|-----------------------------|---------------|
|-----------------------------|---------------|

DOMICILIO SOCIAL

Barcelona: Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 62

Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 11 de Marzo de 1910.

Subdirector en la provincia de Cáceres: DON LUIS GONZALEZ BORREGUERO

CARNICERO, 8



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

Usando esta privilegiada agua

nunca tendréis canas ni seréis calvos

*El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer*

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de usarla.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura dejá el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, esa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, **nunca seréis calvos**.

Esta agua deberá usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite lavarse el cabello y no despidé mal olor; debe usarse como si fuera bandoina.

Las personas de temperamento herético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días, y si a vez desean tonificar el pelo, hágalo lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usar este agua.—Se vende al por mayor: Madrid: Martín y Durán,

Bilbao: Barandiarán y Compañía.—Valencia: Blas Cuesta.—Barcelona: Vicente Ferrer y Compañía y Uriach y Compañía.

Café de Viena

CARLOS MUNICIO

Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama, y licores de las mejores marcas.

Billares.—Tartufas.

16-ALFONSO XIII-16

CACERES

VENTA DE TODA CLASE DE CARRUAJES
y talleres de construcción y reparación

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola

MADRID

Este Sindicato, formado por Agricultores y para los Agricultores, ofrece las mejores Máquinas hasta hoy conocidas, como son Arados de vertedera fijos y giratorios, (todos de acero) Desterradoras, Gradas, Rodillos, Cultivadores, Sembradoras, Repartidores de Abonos, Guadañadoras, Segadoras, Trilladoras mecánicas, Aventadoras limpiadoras, movidas á brazo y á malacate, Prensas para heno y paja, y todo lo concerniente al Ramo de Maquinaria Agrícola.

Para informes y pedidos, dirigirse á su representante en Cáceres.

MANUEL REQUEJO

ALFONSO XIII, NUMERO 7

Sí se desearán más datos sobre el Sindicato, consulte la Oficina Central de Madrid, calle de la Princesa, 45. Los socios y simpatizantes del Sindicato, que se han inscrito en el mismo, tienen derecho a un descuento del 10% en las compras de maquinaria en las empresas que lo componen.

DISPONIBLE

en

el

de

los

que

Sastrería de Jacinto García

ALFONSO XIII, 24.—CACERES

Se traspasa

No comprar postales!

sin antes visitar la extensa, variada y magnífica exposición de la Papelería de EL NOTICIERO.

PRICIOS INCREIBLES

Colegio particular de niñas de 1.^a enseñanza superior

de Sancti-Spiritus, 2, principal—

CACERES

Honorarios médicos.—

Av. de Zaragoza, Montaut y García

ZARAGOZA

SE DAN A PLAZOS

Piedras de molino FERTE y RÁPIDOS, aventadoras arados

Julio de 1909

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE CACERES:

DON LUIS GONZALEZ BORREGUERO

FUNDADA EN 1845

CARNICERO, 8.—CACERES